2024年3月26日 星期二

### 市卫生健康委窗口持续优化营商环境

编辑/版式 梁松涛/孙利 hbrblst@163.com 校对 杨素侠

## 推深做实涉企经营许可事项告知承诺制

■ 记者 詹岩 通讯员 谢同银

本报讯 推行涉企经营许可事项告知承诺制,有利于深化"放管服"改革,推进政务服务"减证便民",为企业群众办事创业提供便利。近年来,市卫生健康委窗口对公共场所卫生许可、放射诊疗许可、消毒产品生产企业卫生许可延续等涉企服务审批事项实行轻事前准人、重事后监管,通过明示告知标准、书面签约承诺、当场核发许可、加强过程监管、突出失信

惩戒的新型管理模式,推深做实涉企经营许可事项告知承诺制,扎实做好从"门槛管理"到"信用管理"的便民利企服务工作,持续优化营商环境。

为了减轻企业负担,窗口持续优化简化办事流程。对照告知承诺事项清单,修改完善办事指南,制作证明事项告知承诺书,通过安徽政务服务网向社会公布,方便企业群众查阅、下载使用。通过安徽政务服务网实现"一网通办""一次办结",申请人可以一次不用

跑,仅需通过安徽政务服务网填写申请表、上传申报材料,经审批后即可取得相关证件的电子证照,纸质证书由窗口通过免费邮政快递送证上门。

在工作推进过程中,窗口坚持分级分类,实施信用承诺分级管理。在办理告知承诺类办件前,通过信用信息共享渠道查询办理对象的信用信息,窗口工作人员针对企业不同的信用状况,分别实施加快办理、正常办理、核后办理、从严办理或不予办理等措施。对信用记

录良好的给予加快办理;对无失信记录、未被列入黑名单库的,适用一般信用承诺审批;对存在违法失信记录、被列入黑名单的,依法依规严格审批或不得适用承诺审批方式,充分借鉴信用分级分类监管信息,有效以答案出,100%

有效监管率达100%。 承诺制审批减审批流程不 减监管力度,同步加强事中事后 核查监管。卫生监督人员在经 营者取得许可证件后2个月内, 对申请人作出的承诺进行现场 核查。同时,市卫健部门将信用 承诺制审批与"双随机、一公开"监管有效衔接,加强日常执法监督检查,将企业信用承诺履约情况作为公共信用信息上报市信用信息共享服务平台,实现了对信用承诺履约单位的精准监管。每周对新办理承诺制审批许可证的单位进行一次集中公示,畅通投诉举报渠道,让社会公众共同参与对获审批单位基本条件、卫生状况等综合监督与管理,确保审批和监管部门之间信息互通不间断,实现"审管分离"分工不分家。

## 市卫健系统举办"组工业务我最强" 暨"十佳党建品牌"擂台赛 市中医医院董影影获二等奖

■ 记者 俞晓萌 通讯员 季贝贝 王苏

本报讯 近日,在全市卫生健康系统"组工业务我最强"暨"十佳党建品牌"擂台赛中,市中医医院门诊党支部董影影荣获二等奖。

董影影以《党心领航急救》 为主题,从品牌创新推动院前急救发展、党建引领院前急救工作、六抓六促在院前急救中实践、健康理念融人院前急救、党建引领科室发展成效等五个方面进行了讲述。聚焦医院门诊急救党建工作特色亮点,董影影 围绕用心做好本职工作、真心对待患者、爱心做好志愿服务"三心"服务,展现了医院争先创优、比学赶超的氛围,引起了大家的共鸣及对新时代护理精神内涵的深入思考。

市中医医院组织人员参加 此次比赛并获奖,不仅充分展示 了医院护理人员良好的专业素 养和风采,更体现了医院推动党 建引领,把党的创新理论与实际 工作相结合的良好风尚。医院 将以此次比赛为新的起点,继续 加强人才队伍建设,以基层党组 织标准化规范化为基础,为医院 高质量工作发展保驾护航。

## 心理健康 送员工

3月25日,淮北矿业集团临 涣选煤厂劳模心理工作室负责人、 劳动模范、国家二级心理咨询师时 金环(中)正在对员工开展心理健 康辅导活动。

该厂积极发挥劳模心理工作 室作用,加强员工心理疏导,保障 员工心理健康,组织专业心理咨询 师进车间班组话安全、送健康,以 轻松有趣的小故事、小游戏帮助员 工释放心理压力,确保员工以健康 向上的精神状态投入到安全生产 工作中,有效促进企业安全和谐稳 定发展。

■ 摄影 记者 冯树风 通讯员 石启元



# 市妇幼保健院一项生殖技术顺利通过省级评审验收

■ 记者 俞晓萌 通讯员 张娉娉

本报讯 3月21日下午,安徽省卫健委专家对市妇幼保健院试运行夫精人工授精技术开展现场评审,准予市妇幼保健院生殖医学中心试运行该技术,填补了我市在生殖医学领域技术的空白。自此,市妇幼保健院成为我市第一家能够开展夫精人工授精技术的医院。

当天,专家组现场检查了市 妇幼保健院生殖医学中心场地、 设备,查阅生殖中心相关规章制 度、管理文件,检查模拟运行病 案,并结合现场提问等多种方 式,对评审问题整改情况进行了 细致严格的复核。经过认真审 查与讨论,专家组对市妇幼保健 院生殖医学中心的专业技术水 平和管理质量表示认可。

作为最接近自然妊娠的助孕方式,夫精人工授精是指通过非性交方式将优化的丈夫精液注入妻子生殖道内,使精卵自然结合达到妊娠生育的一种辅助生殖技术,优势在于经济便捷、安全简单。市妇幼保健院生殖中心试运行夫精人工授精技术,标志着医院在治疗不孕不育方面开启了新的里程,促进了医院生殖医学学科的整体发展,给我市不孕不育患者和家庭带来了希望。

市妇幼保健院将以此次评审为契机,更好地服务不孕不育人群,促进医院高质量发展。

## 年轻男子高危肺栓塞命悬一线 淮北矿工总医院强力疏通"生命线

■ 记者 詹岩 通讯员 杨家运 田甜

本报讯 近日,淮北矿工 总医院血管外科成功完成一例 急性高危肺栓塞患者介人取 栓、碎栓、溶栓手术。目前,患 者已脱离危险,转危为安,现已 顺利出院。

年轻患者薛先生因反复腿痛、心悸、气促于外院就诊,被确诊为下肢深静脉血栓形成。因患者症状持续加重,便在近日来淮北矿工总医院进一步治疗。经检查,患者股静脉的大量血栓脱落导致急性肺栓塞,入院时血氧饱和度不到80%,心率高达150次,憋喘明显,随时都

有猝死的风险

考虑到患者病情危重,医院急诊科立即开通绿色通道,启动VTE救治流程,患者在最短时间内被送入介入室。血管外科主任倪良宏及介入科团队成员接到电话后,第一时间从家中赶回医院,综合患者病情,快速制定最佳治疗方案,为患者立即进行"下腔静脉滤器植入+肺动脉插管溶栓术",及时疏通了"生命线"。

手术后,经复查造影发现, 患者肺动脉主干血栓负荷减少,肺动脉远端血流明显好转, 胸闷、呼吸困难等症状明显改善,血氧饱和度瞬间提升至100%,生命体征逐渐平稳。

"一开始腿疼,后面上下楼

梯会有轻微喘的感觉。当时自己也没有太在意,认为是没休息好或者熬夜导致的。谁曾想这些轻微的症状持续了几天,突然就变得这样危险。"薛先生在回忆自己发病期间状态时仍然心有余悸。

"如果患者出现薛先生这样的症状,应该及时就医。" 淮北矿工总医院血管外科主 任倪良宏介绍,肺栓塞危害巨大,会对多种脏器功能产生影响,包括脑部功能、凝血功能、肝肾功能等,严重的会发生休克,甚至死亡。常规治疗无法快速缓解患者当时介人减大地全负荷,降低肺动脉压

## 县医院"互联网+护理"服务 实现护患"零距离"

#### ■ 记者 王陈陈 通讯员 郑胜男

本报讯 近日,濉溪县医院 开展"互联网+护理"服务,第一时间派出肿瘤内二科护士,入户 为一位车祸后长期卧床患者进行 PICC 维护,得到了患者及家属的感谢。

这位患者曾在濉溪县医院 重症医学科接受治疗,出院居家 期间一直带有PICC导管。为了 减轻患者及家属的就医压力,医 院向患者家属推荐了濉溪县医 院的"互联网+护理"服务,患者 通过手机下单预约了上门服 务。肿瘤内二科护士接到任务 后,首先电话联系了患者家属, 在确认了服务项目并进行详细 评估后,携带所需物料耗材前往 患者家中。在实际操作中,护士 严格按照标准为患者维护PICC 导管。良好的服务态度和专业 的医疗技术得到了患者家属的 认可。

濉溪县医院"互联网+护理" 服务是一种延续护理方式,借助 互联网优势,为出院后仍具有较 高护理需求的患者提供了一条 连接院内院外全流程护理服务 通道,即将优质专业的护理从院 内延续到院外,做到"服务无止境,护患零距离"。接下来,濉溪 医院将继续深化护理服务内涵, 推动护理质量提升,不断提高患 者满意度,让优质的居家护理延 伸到每一个有需要的家庭。

## 如何防控春季呼吸道传染病 市第四人民医院专家幼儿园内开讲座

■ 通讯员 郭涛

本报讯 春季是呼吸道传染病的高发季节。目前,市第四人民医院组织儿科专家走进临涣矿幼儿园,开展春季呼吸道传染病防控知识讲座,增强学生家长及老师对春季传染疾病的关注和重视。

活动中,儿科专家结合时节特点,详细讲解当前呼吸道传染

病流行形势、发病症状、传播途径和预防措施等内容,重点对支原体感染性肺炎、流行性感冒、水痘、腮腺炎、麻疹、风疹等常见传染病进行案例解读,并对大家的提问进行——解答。

儿科专家特别提醒大家,要帮助孩子养成良好的生活习惯,合理安排饮食,勤洗手、多通风、多锻炼,及时接种疫苗,有效预防呼吸道传染病。

## 烈山区铁运社区 举**办**口腔健康知识讲座

### ■ 记者 刘露 通讯员 李贝贝

本报讯 为进一步向社区老年群体普及口腔健康问题,传播健康护齿知识,近日,烈山区杨庄街道铁运社区邀请烈山镇医院口腔科医生,为辖区老年居民们讲解口腔健康知识。

讲座现场,受邀医生为大家 详细讲解了牙结石、龋坏、牙髓 炎、根尖炎等牙周常见疾病分 辨、牙齿种植及修复等口腔知 识。同时,讲座通过道具模型为 大家演示了正确的刷牙方式,提 醒大家在日常生活中形成"爱齿、护齿"的意识,养成早晚两次刷牙、睡前刷牙后不再进食等良好习惯。活动最后,授课医生根据所讲的内容进行了提问,在一问一答中,不仅针对每个问题进行了专业详细地解答,在面临较严重的口腔问题时,还建议居民朋友们到专业的口腔医院进行积极的检查治疗。

接下来,铁运社区将继续开展多种形式的活动,让"健康生活方式"时刻都在居民身边,提升群众的获得感和幸福感。

## 核磁共振检查和CT检查的区别在哪?

#### 市人民医院专业医生为您解答

### ■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

近日,患者王某因摔伤来 到市人民医院骨科,该患者不 仅头晕恶心,而且胳膊疼痛。 医生根据情况建议他做核磁 共振检查和 CT 检查,确定伤 情。

该院医学影像科医生告诉记者,患者在医院就诊时,核磁共振(MRI)及CT检查是比较常见的检查手段。为了得到准确的检查结果,就需要借助这两种比较先进的影像检查,来得知患者病变部位的具体情况,明确诊断后采取相应的检查措施。这两者之间有什么区别吗?医生对核磁共振(MRI)

和CT这两种检查项目做出了详解。

核磁共振也叫磁共振,英 文简称为MRI,通常应用磁共 振的现象产生磁共振信号而形 成图像的核磁检查。是利用核 磁共振原理,依据所释放的能 量在物质内部不同结构环境中 不同的衰减,通过外加梯度磁 场检测所发射出的电磁波,即 可得知构成这一物体原子核的 位置和种类,据此可以绘制成 物体内部的结构图像。CT (Computed Tomography)即电子 计算机断层扫描,它是利用精 确准直的X线束、γ射线、超声 波等,与灵敏度极高的探测器 一同围绕人体的某一部位作一

个接一个的断面扫描,具有扫描时间快,图像清晰等特点,可用于多种疾病的检查;根据所采用的射线不同可分为:X射线CT(X-CT)以及y射线CT(Y-CT)等。CT检查一般包括平扫CT、增强CT扫描和脑池造影CT。

核磁共振(MRI)和CT有什么区别?核磁共振无辐射,是利用一个强大的磁场,让身体里的氢原子,先排好队再解散,接受这期间的电磁波信号,再给身体内部画像。CT有辐射,孕妇最好别做。CT其实是将身体拍成多个图片,要拍很多张。医生会一张一张看,分析病症。

MRI检查时严禁病人和 陪伴家属将所有铁磁性的物 品或者电子产品带入检查 室。体内安装或者携带心脏 起搏器、除颤器、心脏支架等 被视为磁共振检查绝对禁忌 症,根据植入物的材质判断是 否可以进行检查。有幽闭恐 惧症、怀孕初期的患者以及需 要生命支持及抢救的危重患 者不能行磁共振检查。对有 固定假牙、节育器等的患者应 提前告知医生,根据情况决定 可否行磁共振检查。做脊柱 部位检查的病人应穿纯棉质 料的衣裤进行检查。CT检查 时要去除身上的金属物品,以 免图像有伪影。胸腹部时要

配合医生要求憋气。孕妇或者备孕期禁止CT,如需检查,必须家属及患者本人同意并签字才能检查。

签字才能检查。
市人民医院医学影像科设立普放、CT、磁共振、核医学及介入五个亚专业,科室广泛开展形状动脉 CTA、脑颈动脉 CTA成像、主动脉 CTA成像、心脏 CT成像、各部位静脉 CTV成像、CT能谱成像、CT灌注成像、中枢神经系统及各系统磁共振成像、磁共振水成像、磁共振水成像、磁共振水成像、磁共振水成像下列成像及肿瘤介入治疗等一大批新技术新项目,承担省市级科研课题十多项。

## 凤凰新城社区卫生服务中心 开展结核病防治科普进校园活动

#### ■ 记者 邹晨光 通讯员 李昆鹏

本报讯 3月24日是第29个"世界防治结核病日",主题为"你我共同努力,终结结核流行"。为积极响应结核病防治宣传,3月22日,相山区凤凰新城社区卫生服务中心组织医护人员走进王店小学,开展结核病防治知识进校园宣教活动。

医务人员在校园内设置宣传展板、发放宣传手册,围绕结核病防治的基础知识、学校结核

病的发生特点和影响、个人防控措施等内容,对师生进行详细讲解,科普结核病的主动监测、主动报告、及时就医、规范治疗等预防控制措施。并与同学们开展问答互动,以加深大家对结核病防治相关知识的认知,增强自我防护意识。 此次活动将结核病防治知

此次活动将结核病的活知 识带进校园,帮助学生建立正确 的健康观念,为增强青少年健康 意识,提高自我保护能力起到积 极的推动作用。